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Torosların arasında Aksu Çayı üzerine kurulu 
Karacaören Baraj Gölü, Burdur’un Bucak 
ilçesinde balık üretimi ve ihracatının önemli 
merkezlerinden biri olmayı sürdürüyor. 

Baraj gölünde faaliyet gösteren 16 işletmede 
kafeslerde yetiştirilen alabalıkların yaklaşık yüzde 
80’i yurt dışına gönderilirken, kilogram ve üzeri 

ağırlığa ulaşan balıklar Türk somonu adıyla başta 
Rusya olmak üzere Avrupa, Asya ve Orta Doğu 
ülkelerine ihraç ediliyor.

Avrupa standartlarında gıda sertifikalarına 
sahip tesislerde, düzenli denetimler altında el 
değmeden üretilen balıklar, sağlanan istihdam ve 
ihracat gelirleriyle hem bölge hem de ülke ekono-
misine katkı sunuyor.

Türkiye genelinde üniversite 
gençliğinin toplumsal fayda 
odaklı çalışmalarını bir araya 
getirecek 

UNİFEST – Üniversite Öğrenci 
Toplulukları Toplumsal Katkı Proje 
Festivali, Burdur Mehmet Akif 
Ersoy Üniversitesi’nin ev sahipli-

ğinde gerçekleştirilecek. 200’ü aşkın 
üniversiteden 1000’in üzerinde 
projenin başvurmasının beklendiği 
organizasyon, öğrencilerin sahada 
ürettiği sosyal etkiyi ulusal ölçekte 
görünür kılmayı hedeflerken, 
Burdur’u da gençliğin ve sosyal 
inovasyonun buluşma noktası 
haline getirecek.
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2’DE
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BURDUR CANLI HAYVAN PAZARI
YENİDEN KAPILARINI AÇTI
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İKRAMIYLA SAHAYA İNDİ

Şap hastalığına karşı alınan 
koruyucu önlemler kapsamında 
geçici olarak kapatılan Burdur 
Belediyesi Canlı Hayvan Pazarı, 
bugün itibarıyla yeniden hizmet 
vermeye başladı. 

Hayvancılığın Burdur’daki 
en önemli buluşma noktalarından 

biri olan pazarın açılması, uzun 
süredir bekleyişte olan üreticiler 
ve hayvan tüccarları tarafından 
memnuniyetle karşılandı.

 Belediye yetkilileri, hastalık 
riskinin kontrol altına alındığını 
vurgulayarak tüm üreticilere 
sağlıklı ve bereketli kazançlar 
diledi.

KARACAÖREN 
BARAJ GÖLÜ’NDEN
YURT DIŞINA 
BALIK İHRACATI

KARACAÖREN 
BARAJ GÖLÜ’NDEN
YURT DIŞINA 
BALIK İHRACATI

Burdur Hilmi-Hafize Evin 
Huzurevi’nde sessiz se- 
dasız ama ilham veren bir 
emek hikâyesi yaşanıyor. 

Hayatını ayakkabıcılığa 
adamış 75 yaşındaki Yaşar 

Şeker, Huzurevi’nde kur- 
duğu küçük atölyede epoksi 
malzemeden süs eşyaları 
üreterek hem geçmişin 
ustalığını yaşatıyor hem de 
paylaşmanın mutluluğunu 
sürdürüyor. 

BURDUR’DA
HUZUREVİ’NİN

“YAŞAR AMCASI”
EPOKSİ SANATIYLA

GÖNÜLLERİ FETHEDİYOR

Anahtar Parti 
Burdur İl Yöneti-
mi, Salı Pazarı’n-
da esnaf ve 
vatandaşlara 
sıcak çorba 
ikramında 
bulundu.

İl Başkanı 
Mustafa Tan 
önderliğinde 
gerçekleştirilen 
etkinlikte, vatan-
daşların talepleri 
dinlenirken bir 
yandan da partiye 
yeni üye kayıtları 
yapıldı.

BURDUR’DA 10 GÜNDE
3 BİN 659 SÜRÜCÜYE

 TRAFİK CEZASI

İKLİM 
DEĞİŞİKLİĞİ

BUĞDAYI 
TEHDİT EDİYOR

SU YETMEZSE 
VERİM

YÜZDE 40 
DÜŞEBİLİR

Prof. Dr. Zeynep Zaimoğlu, 2098'de 
buğday için yüzde 20 daha fazla su 
gerekeceğini belirterek, "Eğer yüzde 
20'lik bir su ihtiyacını karşılamazsanız 
bunun aşağı yukarı yüzde 30, 40'lara 
varan verim düşüşüne sebep olacağı 
açık." dedi.

İklim değişikliği, buğday üretimini 
giderek daha büyük risklerle karşı karşıya 
bırakıyor. Küresel sıcaklık her 1 santigrat 
derece arttığında buğday veriminin yak- 
laşık yüzde 6 azalabileceği değerlendirili-
yor. Bu da dünyanın en temel besin kay- 
naklarından birinde ciddi kayıplara işaret 
ediyor. 

UNİFEST’E REKOR
İLGİ BEKLENİYOR

200’Ü AŞKIN 
ÜNİVERSİTEDEN

 BİNLERCE PROJE 
BURDUR’DA
BULUŞACAK

   



■ HABER MERKEZİ

Burdur’da İl Emniyet Müdürlüğü 
Trafik ekiplerince 08–18 Ocak 2026 
tarihleri arasında gerçekleştirilen 
genel trafik denetimlerinde 13 bin 
110 araç ve sürücü kontrol edilirken, 
kurallara uymayan 3 bin 659 araç ve 
sürücüsüne idari para cezası uygu-
landı, 180 araç trafikten men edildi.

Burdur’da trafik güvenliğinin 
sağlanması ve kural ihlallerinin 

önlenmesi amacıyla İl Emniyet 
Müdürlüğü Trafik ekipleri tarafından 
genel trafik denetimleri gerçekleştiril-
di.

İl Emniyet Müdürlüğü’nden 
yapılan açıklamaya göre, 08–18 Ocak 
2026 tarihleri arasında il genelinde 
yürütülen “Genel Trafik Denetimleri” 
kapsamında toplam 13 bin 110 araç 
ve sürücüsü kontrol edildi.

Denetimlerde, trafik kurallarına 

uymadığı tespit edilen 3 bin 659 araç 
ve sürücüsüne trafik idari para cezası 
uygulanırken, 180 araç trafikten men 
edildi.

Yetkililer, vatandaşların huzur ve 
güvenliğini sağlamak amacıyla trafik 
denetimlerinin aralıksız sürdürülece-
ğini belirterek, sürücüleri trafik 
kurallarına uymaları konusunda 
uyardı.

Şap hastalığına karşı alınan önlemler 
kapsamında geçici olarak kapatılan 
Burdur Belediyesi Canlı Hayvan 
Pazarı, bugün itibarıyla yeniden 
hizmet vermeye başladı. Belediye, 
üreticilere bereketli kazançlar diledi.

Burdur’da hayvancılık faaliyetleri-
nin merkezi olan Burdur Belediyesi 
Canlı Hayvan Pazarı, şap hastalığı 
tehdidine karşı alınan koruyucu 
tedbirlerin ardından bugün itibarıyla 
yeniden faaliyete geçti. Bölgedeki 
hayvan sağlığını korumak adına geçici 
bir süreliğine kapatılan pazarın 
açılması, besiciler ve tüccarlar tarafın-
dan memnuniyetle karşılandı.

Tedbirler Meyvesini Verdi
Burdur Belediyesi tarafından 

yapılan resmi açıklamada, şap hastalı-
ğına karşı yürütülen titiz çalışmaların 
ve alınan önlemlerin ardından pazarın 
güvenli hale geldiği belirtildi.

Hastalık riskinin kontrol altına 
alınmasıyla birlikte, bölge ekonomisi 

için büyük önem taşıyan hayvan 
ticaretinin aksamaması adına kapılar 
tekrar açıldı.

"Sağlıklı ve Bereketli Kazançlar"
Belediye yetkilileri, pazarın 

açılışına ilişkin yayınladıkları mesajda 
şu ifadelere yer verdi:

"Şap hastalığına karşı alınan ted- 
birler kapsamında geçici olarak kapa- 
tılan Burdur Belediyesi Canlı Hayvan 
Pazarı, bugün itibariyle yeniden hiz- 
mete açılmıştır. Tüm üreticilerimize 
hayırlı olmasını diler, sağlıklı ve 
bereketli kazançlar temenni ederiz."

Denetimler Devam Edecek
Pazarın açılmasıyla birlikte, 

girişlerde hayvanların sağlık kontrolle-
rinin ve belge incelemelerinin titizlikle 
sürdürüleceği bildirildi. Üreticilerin de 
benzer risklerin tekrar oluşmaması için 
hĳyen kurallarına ve aşılama takvimle-
rine uymaları konusunda hassasiyet 
göstermeleri istendi.
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Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.

Hatırlanacağı üzere, Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 
Genel Başkanı Özgür Özel, bazı arkadaşlarıyla birlikte 
Partisinin ölmüş milletvekillerinden biri olan Kamer 
Genç’in mezarı başında içki içerken görüntülenmiş ve bu 
görüntüler uzun süre tartışılmıştı! Bu rezâlet biraz unutul-
maya yüz tutmuştu ki; benzer bir rezâlet de bizim ‘müte-
deyyin insanı-dindarı en çok olan’ ilçelerimizden birinde 
yaşanmış!

31 Mart 2024 de yapılan Yerel-Mahalli Seçimlerde 
Gölhisar İlçemizden ve Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
listesinden İl Genel Meclisi üyesi seçilen bir kişinin içki 
masasında ‘ve müstehzi-alaylı bir şekilde’ salâ vermesi; 
kadeh arkadaşlarının da bu densizliği, alenî ve büyük gü- 
nahı engellemeye çalışmak yerine gülüp eylenmeleri, al- 
kışlamaları, dolayısıyla da günâha ortak olma görüntüleri 
Gadın Burdur’umuzun bilmiyorum ama güzel Gölhisar’ı-
mızın büyük bir ayıbı ve yüzkarası olmuş maalesef!

MHP O KİŞİNİN PARTİYLE İLİŞKİSİNİ KESTİ VE 
“İL GENEL MECLİSİ LİSTESİ’NDEN ÇIKARDI!!!!
ANCAK, BU KİŞİNİN VE, VE ARKADAŞLARININ 
ALLAH (c.c)’’TAN AF…;” HALKIMIZDAN ÖZÜR

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

DİLEMELERİ, KENDİLERİNİ.. AFFETTİRMELERİ
GEREKİR!!! FAKAT, ‘’BU KİŞİLERİN” BÖYLE BİR
PİŞMANLIK DUYACAKLARINI SANMIYORUM!!            

MHP’nin Yerel Yönetimlerden Sorumlu Genel Başkan Yardım-
cısı Sadir Durmaz, sosyal medya hesabından yaptığı açıklama da 
mâlûm kişinin partileri ile ilişkisinin kesildiği gibi, ‘dini değerlerle 
bağdaşmayan tutum ve davranışları nedeniyle’ partiyle de bağının 
kalmadığını ve İl Genel Meclisi üyeleri listesinden düşürüldüğünü 
ifade etti… Dolayısıyla da parti Genel Merkezi yapabileceğini 
yaptı… Ancak, ben derim ki ‘Parti keşke aday belilerken daha 
dikkâtli ve daha ferâsetli davranabilmiş olabilseydi…’ Çünkü, insan-
lar birçok şeyi tolere edebilseler veya unutabilseler bile, dînî ve 
millî değerlerle bağdaşmayan tutum ve davranışları kolay kolay 
tolere edemiyor, unutamıyor ve a�edemiyorlar! 

O KİŞİLER ‘ASLINDA’’ KENDİLERİNİN ‘’MÂNEVİ’’
ÖLÜMLERİNİN ‘’SALÂSINI VERMİŞ OLMALILAR’
O NEDENLE ALLAH’TAN AF VATANDAŞLARDAN
ÖZÜR DİLEYİP KENDİLERİNİ AFFETTİRMELİLER!

Her Müslüman’ın bileceği ya da bilmesi gerektiği gibi, ‘dua’ ve 
‘namaz’ anlamına gelen salâ (salât); Peygamber Efendimiz Hz. 
Muhammed (sav)’e Allah’tan (c.c) rahmet ve selâm niyaz eden, 
methi senâ da bulunan ve şefaat dileyen; aile bireylerine ve yakın-
larına, akrabalarına dua içeren, çeşitli şekillerde tertiplenmiş 
hürmet ve dua cümlelerini ifade eden, belirli besteyle veya 
makamla ya da serbest şekilde okunan güftelerin genel adıdır! 
Yani, herhangi bir şarkı, türkü, şiir, nât hatta ilâhi bile değil; çok özel 
ve oldukça güzel bir duadır, niyazdır, Cenab-ı Allah’tan bir şeyler 
istemek, Hz. Peygamber’e selâm göndermek ve Kendisinden 
şefaat dilemektir! 

Ki, Kur’an-ı Kerim de (el-ahzâb 33/56) ve hadislerde Hz. 
Peygamberin (sav) adı-ismi anıldığında Kendisine salâtüselâm 
(salâvât-i şerife) getirilmesi tavsiye edilmiş ve bundan dolayı; 
Osmanlı kültüründe salâvat getirmek, salâvat çekmek ve salâ 
vermek gibi adlarla pek çok salâ metni ortaya çıkmış, makamı 
bestelenmiştir… Yani, sözleri Arapça olan ve bazı bölümleri çeşitli 
makamlarla okunan salâlar verildikleri-okundukları zamana göre 
sabah salâsı, Cuma ve bayram salâsı, cenâze salâsı, salât-ı ümmiyye 

ve salât-u selam’ gibi adlarla anılmış, dolayısıyla da büyük bir dua 
yerine geçmiş olan bir salâvat şeklidir! Ve herkesin mâlûmu 
olduğu gibi, 15 Temmuz 2016 gecesi başlatılan hâin darbe girişimi, 
hocalarımızın câmi veya minarelerinden okudukları ezanlar ve 
verdikleri salâlarla birlikte şehir merkezlerinin meydanlarını doldu-
ran halkımızın kahramanca, korkusuzca ve ölümüne direnmesi 
sayesinde püskürtülüp bastırılmıştı! Yani, salânın bizim dinimizde 
olduğu gibi, kültürümüzde de büyük önemi, değeri ve anlamı 
vardır…  O nedenle, değil bir içki masasında ya da alkollü bir 
ortam da hele hele alkollü ağızla, sarhoş kafayla salâ okumak ve 
bunu alaylı bir şekilde yapmak onun bir(kaç) kelimesini bile ağıza 
almak günahtır!   

Uzun lâfın kısası, meselenin hülâsâsı; insanlar beşerdir, onun 
için şaşabilirler, dolayısıyla da büyüklü küçüklü hatalar yapabilir, 
günah(lar) işleyebilirler! Önemli olan hata ya da günahlarda ısrar 
etmemektir… O nedenle ben ‘bu kişi ve kişilerin yaptıkları hatanın 
ve işledikleri günâhın farkında olmalarını, pişmanlık duymalarını, 
tekrara düşmemelerini ve Allah (c.c)’tan af, insanlardan ise özür 
dileyerek kendilerini a�ettirmelerini diliyor, herkese saygılar sunu-
yorum. 
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İÇKİ MASASINDA SALÂ VERENLER
MÂNEVÎ ÖLÜMLERİNİN SALÂSINI

VERMİŞ OLABİLİRLER(!)

ŞÜPHESİZ ALLAH (c.c) VE MELEKLERİ 
SALÂT EDİYORLAR. EY ÎMAN EDENLER!
SİZ DE ONA (HZ. MUHAMMED’E) SALÂT

EDİN-SELÂM EDİN!.. Ahzâb Sûresi, 56
RAHMAN’IN KULLARI, YERYÜZÜNDE VAKAR

VE TEVAZU İLE YÜRÜYEN KİMSELERDİR.
CÂHİLLER ONLARA LÂF ATTIKLARI ZAMAN

‘’SELÂM!’’ DER GEÇER(LER) Furkan, 63
       EDEP YÂ HU!     

GEZDİM HALEP İLE ŞAM’I 
EYLEDİM İLİM TALEP

MEĞER İLİM BİR HİÇ İMİŞ 
İLLÂ EDEP, İLLÂ EDEP…

EDEBİM EL VERMEZ EDEPSİZLİK EDENE
SUSMAK EN GÜZEL CEVAP, EDEBİ ELDEN 

GİDENE! Yunus Emre

BURDUR CANLI HAYVAN PAZARI YENİDEN HİZMETE AÇILDI!

Şap hastalığına karşı alınan koruyucu önlemler kapsamında geçici olarak kapatılan Burdur Belediyesi Canlı Hayvan Pazarı, 
bugün itibarıyla yeniden hizmet vermeye başladı. Hayvancılığın Burdur’daki en önemli buluşma noktalarından biri olan 
pazarın açılması, uzun süredir bekleyişte olan üreticiler ve hayvan tüccarları tarafından memnuniyetle karşılandı. Belediye 
yetkilileri, hastalık riskinin kontrol altına alındığını vurgulayarak tüm üreticilere sağlıklı ve bereketli kazançlar diledi.
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Prof. Dr. Zeynep Zaimoğlu, 
2098'de buğday için yüzde 20 
daha fazla su gerekeceğini 
belirterek, "Eğer yüzde 20'lik bir 
su ihtiyacını karşılamazsanız 
bunun aşağı yukarı yüzde 30, 
40'lara varan verim düşüşüne 
sebep olacağı açık." dedi.

İklim değişikliği, buğday 
üretimini giderek daha büyük 
risklerle karşı karşıya bırakıyor. 
Küresel sıcaklık her 1 santigrat 
derece arttığında buğday verimi-
nin yaklaşık yüzde 6 azalabileceği 
değerlendiriliyor. Bu da dünyanın 
en temel besin kaynaklarından 
birinde ciddi kayıplara işaret 
ediyor. 

Çukurova Üniversitesi 
Mühendislik Fakültesi Çevre 
Mühendisliği Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Zeynep Zaimoğlu 
AA muhabirine, "İklim Değişikliği-
nin Buğday Tarımına Etkileri: 
Adana İli Üzerine CROPWAT 
Modeli Analizi" araştırmasını 
yaptıklarını söyledi.

Türkiye'de yetiştirilen buğda-

yın yüzde 50'sinden fazlasının 
yağışa bağımlı gerçekleştirilen 
kuru tarım 
yöntemiyle 
yapıldığına işaret 
eden Zaimoğlu, 
iklim değişikliği 
nedeniyle bu 
alanlardaki verim 
ve kalite kayıpla-
rının giderek 
daha belirgin hale 
geldiğini aktardı.

Zaimoğlu, 
özellikle Akdeniz 
havzasında 
yetiştirilen ve 
gıda ihtiyacını 
karşılayan 
bitkilerin iklim 
değişikliğinden 
olumsuz etkilendiğine dikkati 
çekerek "Dünyada insanların 
200'den fazla bitkiyi tüketme 
şansları olmasına rağmen buğday, 
pirinç ve mısır insan beslenmesin-
de yüzde 60'lık bir paya sahip. 
Onun için biz buğday, mısır ve 
pirinçle bu kadar dikkatle ilgileni-

yoruz. İklim 
değişikliğin-
den ne 
kadar 
etkileneceği-
ni, verim ve 
su ihtiyacı-
nın ne kadar 
değişeceğini 
ve süreç 
içerisinde 
bu ürünün 
insan 
beslenme-
sindeki 
yerinde 

herhangi bir değişiklik olup 
olmayacağını saptamaya ya da 
modellemeye çalışıyoruz." değer-
lendirmesinde bulundu.

Tarımın iklim değişikliğine 
uyumu için iklim ve bitki modelle-
rinin birlikte kullanılması gerekti-
ğinin altını çizen Zaimoğlu, bu 
kapsamda Dünya Tarım Örgütü-
nün ürünlerin büyüme ve verimini 
iklim, toprak ve tarımsal uygula-
malara göre simüle eden 'crop' 
modeli üzerinde çalıştıklarını 
belirtti.

Optimum sıcaklıkların 
zamanı değişiyor

Zaimoğlu, en olumlu iklim 
senaryosunun çoktan geride 
kaldığını, ortalama kabul edilen 
senaryonun da aşıldığını ve en 
kötü olarak tanımlanan senaryo-

nun artık olası bir tabloya dönüştü-
ğünü anlattı.

Yaptıkları araştırmada 2098'de 
en kötü iklim senaryosunda 
buğdayın su ihtiyacındaki artışı 
incelediklerini belirten Zaimoğlu, 
"Yetiştirdiğimiz tarım ürünlerini 
2098 yılında bugünkü çeşit özellik-
leriyle ve yetiştirildikleri yerlerde 
yetiştirmemiz çok mümkün 
görünmüyor. Çünkü yalnızca 
buğday bile yaklaşık yüzde 20 
daha fazla suya ihtiyaç duyuyor 
ama bu yüzde 20 su ihtiyacını 
karşılayacak yağış ne yazık ki 
görünmüyor." diye konuştu.

Zaimoğlu, bitkinin su talebin-
deki yükselişin, gelecekte yaşana-
cak sıcaklık şoklarının buharlaşma-
yı artırmasından kaynaklanacağını 
kaydetti.

Buğday tanelerinin dolum 
sürecinde sıcaklık şokuyla karşılaş-
tığında verim kaybı yaşandığına 

işaret eden Zaimoğlu, "Eğer yüzde 
20'lik bir su ihtiyacını karşılamaz-

sanız bunun aşağı 
yukarı yüzde 30, 
40'lara varan verim 
düşüşüne sebep 
olacağı açık." dedi.

Zaimoğlu, iklim 
değişikliğinin ekim 
periyotlarını değiştir-
diğini belirterek, 
"Tohumu toprakla 
buluşturmak için 
toprakta optimum bir 
sıcaklık bekliyoruz. 
Bu optimum sıcaklık-
lar iklim değişikliği-
nin meydana getirdi-
ği sıcaklık dalgalan-
maları sebebiyle üç 
haftaya yakın deği-

şimler gösteriyor. Bazı senelerde 
daha erken, bazı senelerde daha 
geç olabiliyor." değerlendirmesin-
de bulundu.

Suya göre tarım önerisi
Tarımsal üretimde iklim 

değişikliğiyle mücadele için ulusal 
ve ulusla-
rarası 
düzeyde 
önlemlerin 
artırılması 
gerektiğini 
vurgula-
yan 
Zaimoğlu, 
bu yaklaşı-
mı yerel 
ölçekte 
somutlaştı-
rarak, 
erken uyarı 
sistemleri 

ve dĳital tarım uygulamaları gibi 
uyum sürecine katkı sağlayacak 
kritik önlemlerin geliştirilmesi 
önerisinde bulundu.

Zaimoğlu, tarımın iklim 
değişikliğine uyumu için sulamada 
kayıp ve kaçakların önlenmesi, 
topraktaki organik maddenin 
artırılarak toprağın su tutma 
kapasitesinin artırılması, tarım 
ürünlerinin daha kısa mesafelere 
taşınması ve bitki örtüsü ve iklime 
daha uyumlu bitki çeşitlerine 
doğru bitki deseninin değiştirilme-
si gerektiğini kaydetti.

Tarımsal üretimde ürün bazlı 
planlamanın önemine dikkati 
çeken Zaimoğlu, üretim yapılırken 
bölgedeki su miktarının dikkate 
alınarak plan yapılmasının sektöre 
faydalı olacağını söyledi.

Araştırmaya, Niğde Ömer 
Halisdemir Üniversitesi Tarım 
Bilimleri ve Teknolojileri Fakültesi 
Biyosistem Mühendisliği Bölümü 
Öğretim Üyesi Doç. Dr. Burak Şen 
ve Çukurova Üniversitesi yüksek 
lisans öğrencisi Hatice Akmaz da 
katkı sağladı.

GELECEKTE BUĞDAYDA SU YETERSİZLİĞİ
VERİMİ YÜZDE 40'A KADAR DÜŞÜREBİLİR

İklim- çevre-
tarım- kuraklık
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■ MAKÜ BASIN

■ YENİ GÜN MEDYA

Anahtar Parti Burdur İl 
Yönetimi, Salı Pazarı’nda 
esnaf ve vatandaşlara sıcak 
çorba ikramında bulundu. İl 
Başkanı Mustafa Tan önderli-
ğinde gerçekleştirilen etkin-
likte, vatandaşların talepleri 
dinlenirken bir yandan da 
partiye yeni üye kayıtları 
yapıldı.

Burdur Salı Pazarı, bu 
hafta farklı bir etkinliğe ev 
sahipliği yaptı. Anahtar Parti 
Burdur İl Başkanı Mustafa Tan 
ve yönetim kurulu üyeleri, 
kurdukları stantla pazar 
esnafını ve alışveriş yapan 
vatandaşları ağırladı. Erken 
saatlerde başlayan etkinlikte, 
kazanlarla getirilen sıcak çorba 
binlerce kişiye ikram edildi.

Etkinlik sadece bir ikram 
organizasyonuyla sınırlı 
kalmadı. İl Başkanı Mustafa 
Tan ve beraberindeki heyet, 
pazar yerini gezerek esnafın 
sorunlarını dinledi. Açılan 
stantta ise Anahtar Parti’ye 
katılmak isteyen vatandaşlar 
için siyasi üye kayıtları gerçek-

leştirildi. Partinin 
vizyonunu ve 
Burdur için planla-
dıkları projeleri 
anlatan yönetim 
kurulu üyeleri, 
vatandaşlardan 
yoğun ilgi gördü.

"Biz Her Zaman 
Onların Yanında-
yız"

Çorba dağıtımı 
sırasında açıklama-
larda bulunan İl 
Başkanı Mustafa 
Tan, sahada olmanın 
önemine vurgu 
yaparak şunları söyledi:

"Bugün Salı Pazarı’nda 
hemşehrilerimizle bir araya 
geldik. Küçük bir ikramla 
gönüllere dokunmak, esnafımı-
zın ve vatandaşımızın içini bir 
nebze olsun ısıtmak istedik. 
Anahtar Parti olarak bundan 
sonra da sahada, bizzat vatan-
daşımızın yanında olmaya 
devam edeceğiz. Biz sadece 
seçim zamanı değil, her zaman 
onların yanındayız."

Esnaf ve Vatandaş Memnun
Sabahın erken saatlerinde 

tezgah açan pazar esnafı, 
yapılan ikramdan duydukları 
memnuniyeti dile getirerek 
Başkan Tan ve ekibine teşekkür 
etti. Siyasetin sadece salonlarda 
değil, pazar meydanlarında 
yapılması gerektiğini belirten 
vatandaşlar, etkinliğin samimi-
yetine vurgu yaptı.

Türkiye genelinde büyük ilgi gören 
UNİFEST – Üniversite Öğrenci Topluluk-
ları Toplumsal Katkı Proje Festivaline 
200’ü aşkın üniversiteden 1000’in üzerinde 
proje bekleniyor

Üniversite öğrencilerinin toplumsal 
fayda odaklı çalışmalarını görünür kılmayı 
amaçlayan UNİFEST – Üniversite Öğrenci 
Toplulukları Toplumsal Katkı Proje Festiva-
li, Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi 
ev sahipliğinde gerçekleştirilecek. Türkiye 
genelinde 200’ü aşkın üniversiteden ve 
1000’in üzerinde öğrenci topluluğu projesi-
nin başvurması beklenen organizasyon, 
gençlerin sahada ürettiği sosyal etkiyi ulusal 
ölçekte buluşturmayı hedefliyor.
Son başvuru 13 Mart 2026

Gençlik ve Spor Bakanlığı’nın destekle-
riyle, Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversi-
tesi koordinasyonunda düzenlenen UNİ-
FEST’e başvurular başlamış olup, 13 Mart 
2026 tarihine kadar devam edecektir.

UNİFEST, klasik proje yarışmalarından 
farklı olarak yalnızca fikir aşamasındaki 
çalışmaları değil; uygulanmış, somut 
çıktılar üretmiş ve toplumsal etki oluştur-
muş projeleri değerlendirmeye almaktadır. 
Yarışmaya, üniversiteler tarafından resmî 
olarak tanınmış öğrenci toplulukları başvu-
ru yapabilmektedir.

Projeler; Birleşmiş Milletler Sürdürüle-
bilir Kalkınma Amaçları ve On İkinci 
Kalkınma Planı ile uyumlu şekilde belirle-

nen 10 ana tema altında yarışmaktadır. 
İklim değişikliği, sosyal kalkınma, yapay 
zekâ ve dĳital dönüşüm, sağlık, tarım ve 
gıda güvenliği, girişimcilik, afet yönetimi ile 
kültür ve sanat gibi alanlarda geliştirilen 
projeler, alanında uzman jüri üyeleri 
tarafından çok boyutlu kriterlerle değerlen-
dirilecektir.

Toplam 1,5 Milyon TL ödül
Yarışma kapsamında her tema kendi 

içinde değerlendirilerek ilk üç proje ödül-
lendirilecek, yarışma sonunda 30 projeye 
toplam 1,5 milyon TL değerinde ödül 
verilecektir.

Finale kalan projeler, 6–7 Mayıs 2026 
tarihlerinde Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi’nde düzenlenecek festival 
kapsamında sunumlarını gerçekleştirecektir. 
Festival süresince öğrenciler; akademisyen-
ler, kamu temsilcileri ve sektör paydaşlarıy-
la bir araya gelerek projelerini tanıtma, geri 

bildirim alma ve yeni iş birlikleri geliştirme 
fırsatı bulacaktır.

UNİFEST, üniversite gençliğini yalnızca 
fikir üreten değil; toplumsal sorunlara 
sahada çözüm üreten, aktif rol alan ve 
sürdürülebilir etki oluşturan bireyler hâline 
getirmeyi amaçlayan yenilikçi bir platform 
olarak dikkat çekmektedir.

Detaylı bilgi ve başvuru: https://uni-
fest.mehmetakif.edu.tr/

SALI PAZARI’NDA "ANAHTAR PARTİ" 
BEREKETLİ ÇORBA

İKRAMIYLA SAHAYA İNDİ

TÜRKİYE’NİN TOPLUMSAL 
KATKI PROJELERİ 

FESTİVALİ UNİFEST, 
MAKÜ’DE DÜZENLENECEK



Uluslararası hukuk ve insanlık değerlerinin çiğnendiği Emperya-
list zorbalık dönemi

AMERİKA’YI YENİDEN BÜYÜK YAP
SLOGANINI BAYRAK EDİNEREK GELDİ

Trump, ABD küresel savaş ağalarına karşı olduğunu söyleyerek 
geldi.

ABD dış borcu 40 trilyon dolara dayanmış i�as halinde bir ülke.
Dünya ABD dolarını rezerv para olmaktan çıkarma sürecine girdi.
Halkalar, ABD’ye haraç ödemeye son vermek istiyor.
Bu nedenle dolar saltanatı çatırdamaktadır.
ABD’nin yaşam kaynağı olan dolar saltanatı son demlerini yaşama-

ya başladı.
Dünyadaki kızılca kıyametin ve ABD’nin sağa sola deli danalar gibi 

saldırmasının nedeni budur.
Trump, ikinci gelişinde America First (Önce Amerika) söylemini,
"Make America Great Again (Amerika’yı Yeniden Büyük Yap)" 

sloganını bayrak edindi.
Tüm dünyada ve ülkemizdeki Amerikancıların zil takıp oynamadık-

ları kaldı.
Hele bizimkiler neredeyse orkestra tutup sokaklarda mastika 

oynayacak duruma geldiler.
ABD-İsrail saldırısı kapıda diye S400 konuşlandıran,
Savunma sanayisini görülmedik ölçüde ayağa kaldıran,
“Eyyy Amerika” diye posta koyan siyasi iktidar da rotayı Atlantik’e 

kırdı.
Neoliberal ekonomi politikaları uygulamaya başladı.
Trump’ın dostluğunun kerametini barış için kurtarıcı saydı.
Ancak eski ABD Dışişleri Bakanı Kissinger demişti:
“ABD ile düşman olmak tehlikelidir,
Ama dostluğu ölümcüldür.”
Aslında düşmanlığının da dostluğunun da baş belası ve tehdit 

olduğu tarihi tecrübeyle sabittir.
1950’lerden bu ayana başımıza ne belalar geldiyse ABD ve NATO 

yüzündendir.
Epeyce bir zaman Trump ABD’sinin içe döneceği umudu hakim 

oldu dünyaya.
ABD saldırganlıktan ve savaşlardan vazgeçecekti.
Batı Akdeniz’den, Doğu Akdeniz’den geri çekilecekti.
ABD-İSRAİL TÜRKİYE’Yİ KUŞATMA FAALİYETİNİ SÜRDÜRDÜ

Bu umutlar yayılırken, ABD-İsrail Türkiye’yi kuşatma faaliyetlerini 
artırarak sürdürdü.

Yunanistan’ı ve Ege adalarını askeri üslerle kapladı.
GKRY, ABD-İsrail silahlarıyla dolduruldu.
Suriye’de SDG terör örgütünü palazlandırdı.
İsrail ile birlikte Gazze’nin altını üstüne getirildi.
İran’a saldırdılar, 
12 gün boyunca mazlum İran halkı ve devletini dize getirmeye 

çalıştılar.
Bütün bunlar dudak uçuklatan dış borç içindi.
Önce ticaret savaşlarıyla denedi kurtulmak için.
Tüm dünyaya gümrük resimleriyle saldırdı.
En büyük rakibi Çin’e yüzde 500’e varan astronomik rakamlar 

uygulamaya kalkıştı.
250 yıllık devlet 3 bin yıllık geçmişi olan tarih devine savaş açmıştı.
O büyük tecrübenin altında kaldı.
Ticaret savaşları fos çıktı.
Askeri yöntemi uygulamaya kalkıştı. 
Şimdilerde bunu deniyor.
Son olarak denizden abluka altına aldığı Venezüella’ya saldırdı.
Devlet Başkanı Maduro’yu kaçırdı.
Grönland’a, Kolombiya’ya, Arjantin’e, Küba’ya yumruk salladı.
Bütün bunlar dünya jandarmalığı için savaşacağının işaretleri 

olarak tarihe geçti.
DOĞU AKDENİZ’DEKİ KUVVET DENGESİZLİĞİ SAVAŞ SEBEBİ
Dünyadaki, üç savaş odağı…
Tayland, Ukrayna, Doğu Akdeniz…
Tayland’da kuvvetler dengesizliği yok.
Çin’e diş geçiremez.
Ukrayna’da da Rusya rüştünü kanıtladı;
Kuvvetler dengesiz değil!
Sadece Doğu Akdeniz’de kuvvetler dengesi ABD lehinde…
Bu somut durum savaş sebebidir.
Ancak burada da sonuç Türkiye’nin ellerindedir.
“TRÇİ İttifakı” devrimi ve “İttihad yaşatır” formülü gerçekleşirse,
Küreselleşme ihtimali bulunan bölge savaşını önleyebilir.
     DEVAM EDECEK...

Fatih ÖZCAN

DENEMELER
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ORTA ÇAĞ 
ZORBALIĞININ 

ZUHURU-1

Burdur Hilmi-Hafize Evin Huzure-
vi’nde yaşayan 75 yaşındaki eski 
ayakkabı ustası Yaşar Şeker, 
kurduğu atölyede epoksi malze-
meden süs eşyaları üretiyor. 
"Veren el, alan elden üstündür" 
diyerek eserlerini hediye eden 
Şeker’in en büyük hayali, Cum-
hurbaşkanı Erdoğan için yaptığı 
özel eseri kendisine takdim etmek.

Burdur merkez Hilmi-Hafize 
Evin Huzurevi sakinlerinden Yaşar 
Şeker, hayatını zanaata adamış bir 
isim. Gaziantep doğumlu olan ve 
henüz 6 yaşındayken ayakkabı 
çıraklığıyla iş hayatına atılan Şeker, 
uzun yıllar ayakkabı sektöründe 
poliüretan teknolojisiyle üretim 
yaptıktan sonra, şimdilerde 
hobisini sanata dönüştürdü.

Metrekarelik Atölyede 
Sanat Molası

Huzurevi yönetiminin kendi-
sine tahsis ettiği 50 metrekarelik 
özel odada çalışmalarını sürdüren 
Yaşar Amca, epoksi malzemeden 
çeşitli süs ve hediyelik eşyalar 
tasarlıyor. 

Günde yaklaşık 1-2 saatini 
atölyesinde geçiren Şeker, malze-
melerinin bir kısmını kendi imkan-
larıyla, bir kısmını ise huzurevi 
müdürlüğünün desteğiyle temin 
ediyor.

"Para İle Satmıyorum, 
Hediye Ediyorum"

Ürettiklerini satmak yerine 
hediye etmeyi tercih ettiğini 
belirten Yaşar Şeker, paylaşmanın 
kendisine büyük bir huzur verdiği-

ni şu sözlerle ifade ediyor:
"Kim isterse hediye ediyorum, 

para karşılığı satmıyorum ve 
bundan mutluluk duyuyorum. 
‘Veren el, alan elden makbuldür’ 
düsturuyla hareket ediyorum. Ben 
buradan çok memnunum, herhan-
gi bir sıkıntım yok. Ölene kadar bu 
işe devam etmek istiyorum."

Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’a Özel Hediye

Zanaatkâr Şeker, atölyesinde 
özel bir çalışma da gerçekleştirdi. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın fotoğrafını epoksi ile 
işleyerek şık bir eser ortaya çıkaran 
Yaşar Şeker, bu anlamlı çalışmasını 
bizzat Cumhurbaşkanına hediye 
etmek istediğini dile getirdi.

Burdur Hilmi-Hafize Evin Huzurevi’nde sessiz sedasız ama ilham veren bir emek hikâyesi yaşanıyor. Hayatı-
nı ayakkabıcılığa adamış 75 yaşındaki Yaşar Şeker, huzurevinde kurduğu küçük atölyede epoksi malzeme-
den süs eşyaları üreterek hem geçmişin ustalığını yaşatıyor hem de paylaşmanın mutluluğunu sürdürüyor. 
“Veren el, alan elden üstündür” anlayışıyla eserlerini hediye eden Yaşar Amca’nın en büyük hayali ise Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan için hazırladığı özel çalışmayı bizzat kendisine takdim edebilmek.
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■ AA

Burdur'un Bucak ilçesindeki Ka- 
racaören Baraj Gölü'nde yer alan 
16 işletmede üretilen balıkların 
önemli bir kısmı ihraç ediliyor.

Tarım ve Orman İl Müdürlü-
ğünün verilerine göre, Torosların 
arasında Aksu Çayı üzerine 
kurulan ve doğal güzellikleriyle 
ünlü Karacaören Baraj Gölü'nde 
kafeslerde yetiştirilen alabalığın 
yüzde 80'i yurt dışına gönderiliyor.

Su kalitesi, geniş yüzey alanı 
ve uygun derinliğiyle balıkçılığa 
elverişli yapıya sahip olan baraj 
gölü, balık üretim tesislerine de ev 
sahipliği yapıyor.

Tesislerde el değmeden 
yetiştirilen alabalıklar, Avrupa 
standartlarına uygun şekilde 

günde 2 kez yemleniyor, belirli 
aralıklarla da makineler kullanıla-
rak balıkların boy ölçümleri 
yapılıyor.

Kasımda 5 ila 20 gram arasın-
da kafeslere bırakılan yavrular, 
mayısta 350 grama ulaştığında 
alabalık, 2 kilogram ve üstü 
ağırlığa ulaşanlar ise Türk somonu 
olarak pazara sunuluyor.

Alabalık ve Türk somonu, 
Rusya başta olmak üzere Hollan-
da, Polonya, Sırbistan, Romanya, 
Fransa, Japonya, ABD ve Birleşik 
Arap Emirlikleri gibi ülkelere 
soğuk zincirle gönderiliyor.

"Tesisler, Avrupa standartlarında 
gıda sertifikasyonlarına sahip" Burdur İç Su Ürünleri Yetişti-

ricileri Üretici Birliği Başkan 
Yardımcısı ve işletme sahibi su 
ürünleri mühendisi Muhammet 
Çıtırkı, AA muhabirine, yetiştir-
dikleri balıkların işleme tesislerin-
de paketlendiğini ve büyük 
bölümünün yurt dışına ihraç 
edildiğini söyledi.

Oluşturdukları istihdamla 
bölge ekonomisine destek sağla-
dıklarını belirten Çıtırkı, "İhracatla 
da ülke ekonomisine katkıda 
bulunmaya çalışıyoruz. 

Karacaören Baraj Gölü'nde 16 
işletme var. Bu işletmelerin toplam 
kapasitesi 4 bin 500 ton civarında, 
100 kişiye de istihdam sağlanıyor. 
Burası sezonluk bir baraj, kasım 
ayında yavrular bırakılıyor, nisan 
ve mayıs ayına kadar yemlenerek 
büyütülerek bir defa hasat ediliyor. 

Diğer dönemlerde tesis nadasa 
bırakılıyor." diye konuştu.

Çıtırkı, balıkların Avrupa 
standartlarında gıda sertifikasyon-
larına sahip tesislerde üretildiğine 
dikkati çekerek, tesislerin belirli 
dönemlerde Tarım ve Orman İl 
Müdürlüğü ekiplerince denetlen-
diğini vurguladı.

Bölgede sürdürülebilir 
üretimin planlandığına değinen 
Çıtırkı, "Burada yaptığımız tüm 
üretimin geriye dönük izlenebilir-
liği de mümkün.

Tüketiciler gönül rahatlığıyla 
çiftliklerimizde üretilen balıkları 
tüketebilirler.

 Alabalıklar, omega açısından 
en zengin balık cinsinden. Balıklar, 
kilogram üstüne getirdiğimiz 
zaman Türk somonu olarak pa- 
zara sunulmakta." dedi.

Bucak’ta Üretiliyor, Dünyaya Satılıyor...
Toros Dağları’nın eteklerinde, doğasıyla olduğu kadar üretim gücüyle de dikkat çeken Karacaören Baraj Gölü, Burdur’un 
sessiz ama güçlü ihracat merkezlerinden biri haline geldi. Bucak ilçesindeki baraj gölünde faaliyet gösteren 16 işletmede 
yetiştirilen alabalık ve Türk somonu, sofralara ulaşmadan önce uzun bir yolculuğa çıkıyor. Üretilen balıkların yüzde 80’inin 
yurt dışına gönderilmesi, Karacaören’i Türkiye’nin iç sulardaki en önemli balık üretim üslerinden biri konumuna taşıyor.

KARACAÖREN BARAJI'NDAKARACAÖREN BARAJI'NDA
 ÜRETİLEN ALABALIK ve SOMON 
YURT DIŞINDAN ALICI BULUYOR


